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ATA DA 4ª SESSÃO SOLENE 
Câmara Municipal de Laranja da Terra 

DÉCIMA LEGISLATURA 

ANO 2025 

Realizada em 28 de julho 

“Dia do Agricultor” 

No VIGÉSIMO OITAVO dia do mês de JULHO do Ano Dois Mil e Vinte e 
Cinco, às 17:00 horas, reuniram-se os VEREADORES da Câmara Municipal de Laranja da Terra, 
Estado do Espírito Santo, no Salão Nobre Martinho Saebel. A SESSÃO SOLENE foi presidida pela 
Vereadora SANDRA GOMES. Estiveram presentes os Vereadores: GEANN BUGGE RATUNDE, 
JACKSON BULERIANM, JAIRO MAYER, FEFERSON JASKE, JÚLIO MAURÍCIO BRAUN 
MENDES, MÁRLON WOLFGRAMM, SANDRA REGINA BEZERRA GOMES E VALÉRIO 
SARNÁLIA ALVES DEMONÉR. Esteve ausente o vereador Roberto Kuster Becker. 
 
 

SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO DIA DO AGRICULTOR 
 
ORADOR: 
SENHORAS E SENHORES MUITO BOA TARDE. 
É COM IMENSO PRAZER QUE CUMPRIMENTO A TODOS AQUI PRESENTES 
PARA A REALIZAÇÃO DA SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO DIA DO 
AGRICULTOR. 
NO DIA 28 DE JULHO É COMEMORADO O DIA DO AGRICULTOR, 
TRABALHADOR DE IMPORTÂNCIA VITAL PARA O FUNCIONAMENTO DA 
SOCIEDADE E DA ECONOMIA MUNDIAL. A DATA É UMA FORMA DE 
HOMENAGEAR OS TRABALHADORES RURAIS E RECONHECER SUAS 
CONTRIBUIÇÕES HISTÓRICAS E CULTURAIS. A DATA FOI CRIADA EM 1960, EM 
RAZÃO DO CENTENÁRIO DA FUNDAÇÃO DO MINISTÉRIO DA AGRICULTURA, 
PELO ENTÃO PRESIDENTE DA REPÚBLICA, JUSCELINO KUBITSCHEK. 

OS AGRICULTORES SÃO PESSOAS QUE SE DEDICAM DIARIAMENTE AO 
TRABALHO NO CAMPO, ENGLOBANDO ATIVIDADES COMO O PREPARO DO 
SOLO E O MANEJO DAS PRAGAS E DOENÇAS NAS LAVOURAS, COM O 
INTUITO DE AUMENTAR A PRODUTIVIDADE. ELES ENFRENTAM UMA TAREFA 
DESAFIADORA, PORÉM CRUCIAL, PARA ASSEGURAR O FORNECIMENTO DE 
ALIMENTOS PARA A SOCIEDADE BRASILEIRA. SEU ESFORÇO E DEDICAÇÃO 
SÃO DE EXTREMA IMPORTÂNCIA PARA A SUSTENTABILIDADE E 
PROSPERIDADE DO SETOR AGRÍCOLA, GARANTINDO O ACESSO A 
ALIMENTOS DE QUALIDADE PARA TODA A POPULAÇÃO. 

EMBORA A VARIEDADE DE PRODUTOS AGRÍCOLAS CONCENTRE A ATENÇÃO 
DA POPULAÇÃO ESPECIALMENTE NO SETOR ALIMENTÍCIO – COMO GRÃOS, 
FRUTAS E VERDURAS ATÉ CARNES E LATICÍNIOS –, A AGRICULTURA 
TAMBÉM É RESPONSÁVEL POR MATÉRIAS-PRIMAS FUNDAMENTAIS ÀS 
INDÚSTRIAS, COMO AS TÊXTEIS, DE COMBUSTÍVEIS E DE COSMÉTICOS. UM 
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TRABALHO QUE EXIGE CONHECIMENTO E DEDICAÇÃO PELO OFÍCIO, 
ESSENCIAIS PARA A SEGURANÇA ALIMENTAR E O DESENVOLVIMENTO 
SUSTENTÁVEL. 

NA BÍBLIA SAGRADA, A AGRICULTURA É VISTA COMO UMA BÊNÇÃO DE DEUS 
E ESTÁ PRESENTE EM DIVERSAS PASSAGENS, COMO PODEMOS VER EM 
GÊNESIS 1:29: 

E DISSE DEUS AINDA: EIS QUE VOS TENHO DADO TODAS AS ERVAS QUE 
DÃO SEMENTE E SE ACHAM NA SUPERFÍCIE DE TODA A TERRA E TODAS AS 
ÁRVORES EM QUE HÁ FRUTO QUE DÊ SEMENTE; ISSO VOS SERÁ PARA 
MANTIMENTO.  

PARA DARMOS INÍCIO A ESTA CERIMÔNIA, REGISTRAMOS A PRESENÇA: 

A PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE LARANJA DA TERRA, VEREADORA 
SANDRA GOMES  

O VICE-PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL, VEREADOR GEANN RATUNDE. 

O SECRETÁRIO DA MESA DIRETORA, VEREADOR MARLON DO BEM-TE-VI. 

DE IGUAL FORMA, OS VEREADORES:  

JACKSON BULERIANM 

JAIRO MAYER 

JEFERSON JASKE 

JULIO MAURICIO BRAUN MENDES 

ROBERTO KUSTER BECKER 

VALÉRIO SARNÁLIA ALVES DEMONÉR 

 

REGISTRAMOS AS PRESENÇAS: 
PREFEITO: 
VICE PREFEITO: 
SECRETÁRIOS: 
EX VEREADORES: 
DEMAIS AUTORIDADES: 
NESTE MOMENTO PASSAMOS A PALAVRA A VEREADORA SANDRA GOMES, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE LARANJA DA TERRA. 
PRESIDENTE: 
SANDRA GOMES: DARÁ AS BOAS VINDAS A TODOS..................................... 
DECLARO ABERTA A SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO DIA DO 
AGRICULTOR. 
  
ORADOR: 
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PASSAMOS AGORA PARA A LEITURA DAS BIOGRAFIAS DE CADA 
HOMENAGEADO E EM SEGUIDA A ENTREGA DOS TÍTULOS, ONDE 
RECEBERÃO DAS MÃOS DOS VEREADORES PROPONENTES.  
 
COMEÇA A LER A BIOGRAFIA E CHAMA PARA FAZER A ENTREGA DA 
HOMENAGEM 
 
ORADOR: CONVIDO O EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR GEANN 
BUGGE RATUNDE PARA A ENTREGA DE SUA PLACA DE HOMENAGEM: 
ORADOR: CONVIDO A SENHORA SIMONE ZAHN RATUNDE PARA RECEBER A 
HOMENAGEM AO DIA DO AGRICULTOR. 
BIOGRAFIA: SIMONE ZAHN RATUNDE 
FILHA DE MISAEL ZAHN E MARIA LUIZA ZAHN, PRODUTORES RURAIS. 
NASCEU EM SÃO GABRIEL DA PALHA EM 26/05/1979, SIMONE RESIDIA EM 
SOBREIRO QUANDO CRIANÇA COM OS PAIS, ONDE SE FORMOU NOS 
ESTUDOS. CONHECEU LORISMARO RATUND COM QUEM SE CASOU. MUDOU-
SE PARA PICADÃO, DESTA UNIÃO VIERAM AO MUNDO SEUS DOIS 
TESOUROS: GUILHERME ZAHN RATUNDE E ELOA ZAHN RATUNDE, SIMONE 
MUITO PRESTATIVA, ALEGRE E BEM DISPOSTA, SEMPRE ACOMPANHOU O 
MARIDO NA ROÇA E JUNTOS FORMARAM SUAS PLANTAÇÕES, DE ONDE 
HOJE COLHEM SEUS ABENÇOADOS FRUTOS.  
 
ORADOR: CONVIDO O EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR JACKSON 
BULERIANM PARA A ENTREGA DE SUA PLACA DE HOMENAGEM: 
ORADOR: CONVIDO O SENHOR VALDIR TESCH PARA RECEBER A 
HOMENAGEM AO DIA DO AGRICULTOR. 
BIOGRAFIA: VALDIR TESCH 
NATURAL DO MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO (ES) E RESIDE NA 
COMUNIDADE DE ALTO LARANJA DA TERRA. CASADO COM DALVA KEPP 
TESCH, É PAI DE DUAS FILHAS VITÓRIA KEPP TESCH E VIVIANE KEPP TESCH 
E TEM SUA VIDA DEDICADA À AGRICULTURA. TRABALHA COM O CULTIVO DE 
CAFÉ, BANANAS E VERDURAS, ALÉM DE PRESTAR SERVIÇO DE FRETE COM 
SEU CAMINHÃO, AUXILIANDO OUTROS AGRICULTORES DA REGIÃO NO 
TRANSPORTE DE CAFÉ PARA SECAGEM E PILAGEM. 
APAIXONADO PELAS TRADIÇÕES E PELO CONVÍVIO COMUNITÁRIO, VALDIR 
TAMBÉM ENCONTRA NO FUTEBOL E NO GRUPO DE CARROS DE BOI SEUS 
MOMENTOS DE LAZER, CONTRIBUINDO PARA MANTER VIVA ESSA 
IMPORTANTE MANIFESTAÇÃO CULTURAL. AGRADECE AO VEREADOR 
JACKSON BULERIANM PELA JUSTA E HONROSA HOMENAGEM RECEBIDA, 
RECONHECIMENTO PELO SEU TRABALHO E DEDICAÇÃO À AGRICULTURA. 
 
ORADOR: CONVIDO O EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR JAIRO MAYER 
PARA A ENTREGA DE SUA PLACA DE HOMENAGEM: 
ORADOR: CONVIDO A SENHORA LINDINA GERKE FLEGER PARA RECEBER A 
HOMENAGEM AO DIA DO AGRICULTOR. 
BIOGRAFIA: LINDINA GERKE FLEGER 
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FILHA DE ALFREDO FREDERICO GERKE E HELENA MATHILDE SCHWAMBACH 
GERKE, TEM 63 ANOS, NASCEU EM SÃO DOMINGOS, NO MUNICÍPIO DE 
AFONSO CLÁUDIO NO DIA 07/09/1962. 
AOS 27 ANOS DE IDADE CASOU-SE COM VALDIR FLEGER, NATURAL DO 
MUNICÍPIO DE LARANJA DA TERRA, TIVEREM DOIS FILHOS LEONARDO 
FLEGER E VALDIRENE FLEGER, HOJE TAMBÉM CASADOS E UMA NETA DE 
APENAS 2 ANINHOS, JÚLIA BHUSS FLEGER. 
LINDINA SEMPRE ESTEVE EM MEIO AS PLANTAÇÕES, CULTIVOS E 
COLHEITAS DESDE CRIANÇA. SEMPRE FAZENDO TAMBÉM AS TAREFAS DE 
CASA. MUDOU-SE PARA A LOCALIDADE DE TIMBUVA. QUANDO CASOU-SE 
COM O SR. VALDIR FLEGER, CONSTRUIRAM SUA CASA E FAMÍLIA NESTA 
LOCALIDADE E RESIDEM ATÉ OS DIAS DE HOJE.  
SEMPRE EM MEIO ÀS LAVOURAS COM SEU ESPOSO, EDUCARAM SEUS DOIS 
FILHOS, ENSINANDO VALORES, CARÁTER E PRIORIZANDO SEMPRE A NOSSA 
CULTURA POMERANA. 
LINDINA SEMPRE FOI MUITO DEDICADA AOS CUIDADOS DO LAR, CUIDANDO 
DA FAMÍLIA COM MUITO AMOR. E ESTÁ SEMPRE MUITO PRESENTE EM 
PROGRAMAÇÕES RELIGIOSAS EM NOSSAS IGREJAS DO MUNICÍPIO, 
PARTICIPANDO DE CULTOS E OUTRAS PROGRAMAÇÕES. 
NA AGRICULTURA LINDINA SEMPRE CULTIVOU DIVERSAS VARIEDADES DE 
PLANTAÇÕES COMO CAFÉ, INHAME, MILHO, PIMENTÃO, PEPINO, GOIABA, 
ETC. SEMPRE SE DEDICOU MUITO AO LAR E TAMBÉM NA AJUDA PARA A BOA 
PRODUÇÃO NA AGRICULTURA PARA AJUDAR SUSTENTAR SEUS FILHOS. 
LINDINA SEMPRE DEFENDEU MUITO A AGRICULTURA FAMILIAR E AMA O QUE 
FAZ. CUIDAR E COLHER FRUTOS QUE NÓS NOS DEDICAMOS DIARIAMENTE 
PARA PRODUZIR É MOTIVO DE MUITA ALEGRIA E GRATIDÃO! 
 
 
 
 
 
ORADOR: CONVIDO O EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR JEFERSON 
JASKE PARA A ENTREGA DE SUA PLACA DE HOMENAGEM: 
ORADOR: CONVIDO O SENHOR AMILTON SERVO DOS REIS PARA RECEBER 
A HOMENAGEM AO DIA DO AGRICULTOR. 
BIOGRAFIA: AMILTON SERVO DOS REIS  
NASCIDO EM 11 DE SETEMBRO DE 1947 NA CIDADE DE SÃO GABRIEL DA 
PALHA/ES, É FILHO DE MARIA PAGUNG DOS REIS (EM MEMÓRIA) E PACÍFICO 
NOBERTO DOS REIS - O IOTA (EM MEMÓRIA). 
TRABALHADOR RURAL DESDE CRIANÇA, NA AGRICULTURA FAMILIAR, 
JUNTAMENTE COM SEUS PAIS E IRMÃOS. 
AOS SEUS 10 ANOS DE IDADE VEIO COM SEUS PAIS E IRMÃOS PARA MORAR 
EM LARANJA DA TERRA, TERRA NATAL DE SEUS PAIS. 
CASOU-SE COM MARIA DO CARMO FERREIRA DOS REIS EM 1983, NA IGREJA 
CATÓLICA, MATRIZ DE SÃO PEDRO, BAIXO GUANDU, POIS ERAM MEMBROS 
DA IGREJA CATÓLICA DE NOSSA SENHORA DO ROSÁRIO, BARRA DO 
TAQUARAL. É PAI DE ANDREIA APARECIDA DOS REIS E ANDREZA DA PENHA 
DOS REIS. EM GRANDE PARTE DA SUA VIDA FOI MORADOR DA COMUNIDADE 
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RURAL DE SÃO GERALDO E BARRA DO TAQUARAL, EXERCENDO A ATIVIDADE 
RURAL COMO MEEIRO. PASSADOS OS ANOS, COM MUITO ESFORÇO E 
TRABALHO, CONSEGUIU NO ANO DE 2002, JUNTAMENTE COM SEUS 
FAMILIARES, ALCANÇAR O SONHO DA PEQUENA PROPRIEDADE RURAL NO 
CÓRREGO DO LARANJINHA, ONDE RESIDE ATÉ HOJE NA PRESENÇA DE 
SEUS FAMILIARES. EM SUA TRAJETÓRIA RURAL, FOI PLANTADOR DE CAFÉ, 
INHAME, ARROZ, FEIJÃO, TOMATE, PIMENTÃO, PEPINO QUIABO E OUTRAS 
CULTURAS RURAIS. POR SUA RELEVANTE HISTÓRIA E IMPORTANTES 
CONTRIBUIÇÕES COMO TRABALHADOR RURAL E LIDERANÇA LOCAL NO 
MUNICÍPIO DE LARANJA DA TERRA, AMILTON SERVO DOS REIS, RECEBE 
HOJE ESTA SINGELA HOMENAGEM DAS MÃOS DO VEREADOR JEFERSON 
JARSKE. 
 
ORADOR: CONVIDO O EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR JÚLIO BRAUN 
PARA A ENTREGA DE SUA PLACA DE HOMENAGEM: 
ORADOR: CONVIDO O SENHOR VALDIN ROOS PARA RECEBER A 
HOMENAGEM AO DIA DO AGRICULTOR. 
BIOGRAFIA: VALDIN ROOS  
NASCIDO EM AFONSO CLÁUDIO, FILHO DE AGRICULTORES, RESIDENTE EM 
CÓRREGO DO AVENTUREIRO, LARANJA DA TERRA. DESDE CRIANÇA 
ENSINADO A TRABALHAR NA AGRICULTURA, CULTIVANDO DIVERSOS 
PRODUTOS, TAIS COMO CAFÉ, PEPINO, INHAME, BANANA, ENTRE OUTROS. 
COM MUITO TRABALHO E DEDICAÇÃO VENHO CONSEGUINDO CONQUISTAR 
AS COISAS QUE ALMEJO. AGRADECIDO SEMPRE A DEUS POR ME DAR 
FORÇA E SAÚDE PARA CONTINUAR NESTE TRABALHO... 
 
ORADOR: CONVIDO O EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR MARLON 
WOLFGRAMM PARA A ENTREGA DE SUA PLACA DE HOMENAGEM: 
ORADOR: CONVIDO O SENHOR LEONÍDIO LUDTKE PARA RECEBER A 
HOMENAGEM AO DIA DO AGRICULTOR. 
BIOGRAFIA: LEONÍDIO LUDTKE 
NATURAL DE AFONSO CLAUDIO, NASCEU EM 20/04/1963, FILHO DE HELMUTH 
LUDTKE E SOFIA STHUR LUDTKE. LEONÍDIO DESDE PEQUENO TRABALHOU NA 
AGRICULTURA JUNTO COM SEUS PAIS, LAVRANDO A TERRA, CUIDANDO DAS 
PLANTAÇÕES E ANIMAIS DA PROPRIEDADE, QUE ERAM A FONTE DE RENDA DA 
FAMÍLIA. COMO NA VIDA NADA É POR ACASO, EM SUA MOCIDADE CONHECEU 
ANILDA ROOS, COM QUEM CASOU-SE E CONVIVEM EM UNIÃO A MAIS DE 40 ANOS. 
DO FRUTO DESTE AMOR DEUS OS ABENÇOOU COM DUAS FILHAS, ERENILDA E ANA 
CLAUDIA. LEONÍDIO RESIDE EM CRICIÚMA, MUNICÍPIO DE LARANJA DA TERRA E 
SEU PRAZER MAIOR E ESTAR CUIDANDO DA TERRA, SEMEANDO OS GRÃOS E 
COLHENDO OS FRUTOS QUE É E SEMPRE SERÁ A SUA PRINCIPAL FONTE DE 
RENDA. AGRADECE AO VEREADOR MARLON DO BEM-TE-VI POR LHE 
PORPORIONAR ESTE DIA TÃO FELIZ COM ESTA BELA HOMENAGEM QUE ESTÁ 
RECEBENDO. 
 
ORADOR: CONVIDO O EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR ROBERTO 
KUSTER BECKER PARA A ENTREGA DE SUA PLACA DE HOMENAGEM: 
ORADOR: CONVIDO O SENHOR ISMAEL KUSTER PARA RECEBER A 
HOMENAGEM AO DIA DO AGRICULTOR. 
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BIOGRAFIA: ISMAEL KÜSTER  
FILHO DE HENRIQUE KÜSTER E LÍDIA KUHL KÜSTER, NASCEU E SEMPRE 
VIVEU NO CÓRREGO DO RIBEIRÃO, ZONA RURAL DO DISTRITO DE 
SOBREIRO, NO MUNICÍPIO DE LARANJA DA TERRA. DESDE MUITO JOVEM, 
TEVE SUA VIDA MARCADA PELO TRABALHO NO CAMPO, DEDICANDO-SE COM 
AMOR E AFINCO À AGRICULTURA E À PECUÁRIA. 
DESDE A INFÂNCIA, ISMAEL MANEJAVA A TERRA AO LADO DA FAMÍLIA, 
APRENDENDO, COM A PRÁTICA E COM OS ENSINAMENTOS DOS PAIS, O 
VALOR DO TRABALHO RURAL. AOS 18 ANOS, PROTAGONIZOU UM MOMENTO 
HISTÓRICO PARA O MUNICÍPIO: FOI O PRIMEIRO PEÃO A MONTAR EM UM 
TOURO DENTRO DE UMA ARENA EM LARANJA DA TERRA. O ANIMAL 
PERTENCIA AO SAUDOSO SR. NORVINDO JACOB. 
MAIS TARDE, ISMAEL SE CASOU COM IRLÂNDIA KEFFLER KÜSTER, COM 
QUEM CONSTRUIU UMA SÓLIDA UNIÃO FAMILIAR. DESSA UNIÃO, NASCERAM 
DOIS FILHOS: ISLEI E IANE. ISLEI É CASADO COM JUNIELLY DE ARAÚJO 
KÜSTER, COM QUEM TEM TRÊS FILHOS. JÁ IANE É CASADA COM VALDECIR 
LOSCOL E TAMBÉM É MÃE DE UM FILHO. HOJE, ISMAEL SE ORGULHA DE 
SEUS QUATRO NETOS, QUE SÃO A GRANDE ALEGRIA E MOTIVAÇÃO DA SUA 
VIDA. 
MESMO COM O PASSAR DOS ANOS, ISMAEL KÜSTER SEGUE FIRME NO 
CAMPO, VIVENDO DA AGRICULTURA E DA PECUÁRIA, COM BASE NA 
AGRICULTURA FAMILIAR. AO LADO DOS FILHOS, DO GENRO, DA NORA E DOS 
NETOS, MANTÉM UMA PEQUENA PROPRIEDADE PRODUTIVA, ONDE CULTIVA 
CAFÉ, PIMENTA, BANANA E CACAU. ALÉM DISSO, DEDICA-SE AO MANEJO DE 
GADO DE LEITE E DE CORTE, RECONHECENDO NA PECUÁRIA UMA DAS 
MAIORES BÊNÇÃOS QUE A VIDA LHE PROPORCIONOU. 
HOMEM SIMPLES, TRABALHADOR E DE VALORES SÓLIDOS, ISMAEL KÜSTER 
É EXEMPLO DE DEDICAÇÃO À TERRA, À FAMÍLIA E À COMUNIDADE RURAL DE 
LARANJA DA TERRA. 
 
ORADOR: CONVIDO A EXCELENTÍSSIMA SENHORA VEREADORA SANDRA 
GOMES PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE LARANJA DA TERRA PARA 
A ENTREGA DE SUA PLACA DE HOMENAGEM: 
ORADOR: CONVIDO A SENHORA LENDINA SCHNEIDER PARA RECEBER A 
HOMENAGEM AO DIA DO AGRICULTOR. 
BIOGRAFIA: LENDINA SCNEIIDER  
PRODUTORA RURAL, FILHA DE SILVIO SCHNEIDER E REGINA ARNHOLZ 
SCHNEIDER É NATURAL DE AFONSO CLAUDIO, E SEMPRE VIVEU NA ROÇA. 
JÁ NOVA, AJUDAVA SEUS PAIS NA LAVOURA, ASSIM, TEVE POUCO TEMPO 
PARA COMPLETAR SEUS ESTUDOS. 
MULHER DE MODOS SIMPLES, TRABALHADORA INCANSÁVEL, AJUDA NO 
SUSTENTO DO SEU LAR, COM A PLANTAÇÃO DE MAIS DE 10 MIL PÉS DE 
CAFÉ, QUE PLANTA, COLHE E CUIDA JUNTO COM SEU FILHO FERNANDO E 
SEU ESPOSO HOMERO FREITAS (HOMERO DO TANTINO). 
UM FATO CURIOSO CHAMOU ATENÇÃO DA VEREADORA SANDRA GOMES, 
QUANDO A VISITOU EM SUA RESIDÊNCIA, PERCEBEU QUE A LENDINA 
ANDAVA DESCALÇO NA HORA QUE TRABALHA NA SUA LAVOURA, NÃO 
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UTILIZANDO CHINELOS, BOTAS OU SAPATOS. SEGUNDO ELA, É PORQUE 
PREFERE SENTIR A ENERGIA DA TERRA EM SEUS PÉS.  
NESTE ANO, SUA COLHEITA ATINGIU SUAS EXPECTATIVAS, POIS PEGOU UM 
BOM PREÇO NA SACA DO CAFÉ. 
DE MULHER PARA MULHER, DO CAMPO PARA A MESA. LENDINA SE SENTE 
MUITO FELIZ EM RECEBER DE SANDRA GOMES ESTA HOMENAGEM TÃO 
IMPORTANTE PARA O SEU RECONHECIMENTO COMO AGRICULTORA. 
  
ORADOR: CONVIDO O EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR VALÉRIO 
DEMONÉR PARA A ENTREGA DE SUA PLACA DE HOMENAGEM: 
ORADOR: CONVIDO O SENHOR ABÍLIO ALVES DEMONÉR PARA RECEBER A 
HOMENAGEM AO DIA DO AGRICULTOR. 
BIOGRAFIA: ABÍLIO ALVES DEMONER 
ABÍLIO TEM 61 ANOS É FILHO DO SR ARLINDO DEMONER E EVA ALVES, 
NASCIDO E CRIADO NO KM 18, ESTUDOU ATÉ A QUARTA SÉRIE E DESDE A 
INFÂNCIA AJUDOU SEUS PAIS COM O TRABALHO NA ROÇA, COM PLANTAÇÃO 
DE CAFÉ, MILHO, FEIJÃO, ARROZ E TIRAVA LEITE TAMBÉM. 
CASOU COM EVA DE FÁTIMA SARNALIA DEMONER AOS 26 ANOS, E TEVE 
DOIS FILHOS VALÉRIO E MARIA OLÍVIA. HOJE TEM UMA NORA BETHÂNIA E 
DOIS NETOS ANTÔNIO E JOÃO PEDRO. 
E CONTINUA TRABALHANDO COM CAFÉ E CRIANDO GADO DE CORTE. 
E AGRADECE A DEUS POR TODAS AS BENÇÃO EM SUA VIDA. 
 
ORADOR: CONVIDO A MESA DIRETORA PARA A ENTREGA DE SUA PLACA DE 
HOMENAGEM: 
ORADOR: CONVIDO A SENHORA MERIANE DIAS FRAISLEBEM RATUNDE 
PARA RECEBER A HOMENAGEM AO DIA DO AGRICULTOR. 
BIOGRAFIA: MERIANE DIAS FRAISLEBEM RATUNDE 
FILHA DE ROGÉRIO FRAISLEBEM E MARY TEREZINHA DIAS, PRODUTORES RURAIS 
DO KM 18. 
MERIANE NASCEU EM AFONSO CLÁUDIO EM 11/09/1992 E DESDE A SUA INFÂNCIA 
SEMPRE ACOMPALHOU OS PAIS NA LIDA DIÁRIA DA ROÇA. 
CASADA COM GEANN RATUNDE, QUE TAMBÉM É PRODUTOR RURAL E VEREADOR 
DESTA CASA DE LEIS. DESTA UNIÃO TIVERAM SEU PRECIOSO FILHO: AQUILES 
FRAISLEBEM RATUNDE.  
MERIANE É RESIDENTE EM PICADÃO ONDE ELA FORMOU UM DE SEUS MAIORES 
SONHOS QUE É SUA PLANTAÇÃO DE CAFÉ. MERIANE COM TODA A SUA FORÇA E 
DETERMINAÇÃO CULTIVA O DELICIOSO CAFÉ ESPECIAL, RESUTANDO A MARCA 
“CAFÉ DA MEURY”.  
 
ORADOR: CONVIDO A SENHORA MERIANE PARA FAZER USO DA PALAVRA, 
REPRESENTANDO OS AGRICULTORES HOMENAGEADOS DESTA TARDE. 
 
ORADOR: PASSAMOS AGORA A ENTREGA DAS MOÇÕES DE APLAUSOS AOS 
PECUARISTAS E MÉDICOS VETERINÁRIOS.  
AS PRESENTES MOÇÕES DE APLAUSOS PROPOSTAS PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 
LARANJA DA TERRA DESTACAM SUAS ATUAÇÕES E CONTRIBUIÇÕES À SOCIEDADE 
E RECONHECEM COM APREÇO SUAS CONQUISTAS E VALORIZAÇÃO PARA O 
DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, SOCIAL E CULTURAL DE NOSSO MUNICÍPIO. 
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NO BRASIL CELEBRAMOS EM 15 DE JULHO O DIA DO PECUARISTA E EM 09 DE 
SETEMBRO O DIA DO MÉDICO VETERINÁRIO.  
EM PARCERIA, PECUARISTAS E VETERINÁRIOS DESEMPENHAM UM PAPEL CRUCIAL 
NA AGRICULTURA BRASILEIRA, TRABALHANDO JUNTOS PARA GARANTIR A SAÚDE 
ANIMAL, A SEGURANÇA ALIMENTAR E A SUSTENTABILIDADE DA PRODUÇÃO.  
PECUARISTAS ATUAM NA CRIAÇÃO E MANEJO DE ANIMAIS, PRINCIPALMENTE 
GADO, COM O OBJETIVO DE PRODUZIR CARNE, LEITE, COURO E OUTROS 
PRODUTOS DE ORIGEM ANIMAL, GERINDO A PROPRIEDADE E BUSCANDO SEMPRE 
APRIMORAR A EFICIÊNCIA E A QUALIDADE DA PRODUÇÃO.  
VETERINÁRIOS ATUAM EM DIVERSAS ÁREAS, DESDE O CUIDADO COM A SAÚDE 
DOS ANIMAIS ATÉ A FISCALIZAÇÃO SANITÁRIA E A GESTÃO DA PRODUÇÃO, A 
ATUAÇÃO DO MÉDICO VETERINÁRIO É ABRANGENTE E ESSENCIAL PARA GARANTIR 
A SAÚDE E O BEM-ESTAR DOS ANIMAIS, A SEGURANÇA ALIMENTAR E A SAÚDE 
PÚBLICA, ZELANDO PELA SUSTENTABILIDADE DO MEIO AMBIENTE. 
 
ORADOR: NESTE MOMENTO, CONVIDO A MESA DIRETORA E DEMAIS 
VEREADORES PARA A ENTREGA DAS PLACAS DE MOÇÕES DE APLAUSOS: 
 
ORADOR: CONVIDO O PECUARISTA DANIEL KRAUSE – PRESIDENTE DA 
ASSOCIAÇÃO DE PRODUTORES DE LEITE DE LARANJA DA TERRA PARA 
RECEBER A PRESENTE MOÇÃO DE APLAUSOS, QUE SERÁ ENTREGUE PELA 
MESA DIRETORA. 
 
ORADOR: CONVIDO OS PECUARISTAS ANILSON NASS E MICAEL NASS E 
FAMÍLIA PARA RECEBEREM AS PRESENTES MOÇÕES DE APLAUSOS, QUE 
SERÁ ENTREGUE PELO VEREADOR GEANN RATUND. 
 
ORADOR: CONVIDO O PECUARISTA IVALTO NASS E FAMÍLIA PARA RECEBER 
A PRESENTE MOÇÃO DE APLAUSOS QUE SERÁ ENTREGUE PELO VEREADOR 
JEFERSON JASKE. 
 
ORADOR: CONVIDO O PECUARISTA CARLIM WUTKE E FAMÍLIA PARA 
RECEBER A PRESENTE MOÇÃO DE APLAUSOS QUE SERÁ ENTREGUE PELO 
VEREADOR JULIO BRAUN. 
 
ORADOR: CONVIDO O PECUARISTA JUDASIO WUTKE E FAMÍLIA PARA 
RECEBER A PRESENTE MOÇÃO DE APLAUSOS QUE SERÁ ENTREGUE PELO 
VEREADOR VALÉRIO DEMONÉR. 
 
ORADOR: CONVIDO O PECUARISTA GILMAR BECKER E FAMÍLIA PARA 
RECEBER A PRESENTE MOÇÃO DE APLAUSOS QUE SERÁ ENTREGUE PELO 
VEREADOR ROBERTO KUSTER BECKER. 
 
ORADOR: CONVIDO O PECUARISTA GILBERTO BECKER E FAMÍLIA PARA 
RECEBER A PRESENTE MOÇÃO DE APLAUSOS QUE SERÁ ENTREGUE PELA 
PRESIDENTE JACKSON BULERIAN. 
 

mailto:camara@laranjadaterra.es.gov.br


9 
 

 

Avenida Luiz Obermüller Filho, nº 83 / 2º Andar – Centro – Laranja da Terra/ES - CEP 29615-000 
TELEFAX (27) 3736-1006 » CNPJ: 01.772.670/0001-99 » E-mail: camara@laranjadaterra.es.gov.br  

ORADOR: CONVIDO O MÉDICO VETERINÁRIO LUAN JUNIO WUTKE PARA 
RECEBER A PRESENTE MOÇÃO DE APLAUSOS QUE SERÁ ENTREGUE PELO 
VEREADOR JAIRO MAYER. 
 
ORADOR: CONVIDO A MÉDICA VETERINÁRIA HILLARY DEHETE MANY PARA 
RECEBER A PRESENTE MOÇÃO DE APLAUSOS PELA PRESIDENTE SANDRA 
GOMES. 
 
ORADOR: CONVIDO A MÉDICA VETERINÁRIA FLÁVIA SIEBERT JANN PARA 
RECEBER A PRESENTE MOÇÃO DE APLAUSOS PELA MESA DIRETORA. 
 
ORADOR: GOSTARIA DE CONVIDAR O SENHOR GILBERTO BECKER E A 
SENHORA FLÁVIA SIEBERT JANN PARA FAZER USO DA PALAVRA, 
REPRESENTANDO OS PECUARISTAS E MÉDICOS VETERINÁRIOS 
HOMENAGEADOS DESTA TARDE. 
 
Representante dos vereadores: Vereador Jeferson Jaske fez uso da palavra. 
 
ORADOR: 

A AGRICULTURA PARA VIDA SEMPRE FOI ESSENCIAL; 
NAS MÃOS CALEJADAS, E NO ROSTO UM SORRISO; 
PORQUE SABE QUE DESDE O INÍCIO SEU TRABALHO SEMPRE FOI PRECISO; 
SEMEOU COLHEU E PLANTOU, DISSO NUNCA RECLAMOU; 
POIS, TUDO QUE ELE FEZ, FOI POR AMOR. 
E TUDO ISSO FAZ COM QUE AQUELE AGRICULTOR QUE ALI SORRIA; 
SEJA LEMBRADO HOJE, HOJE, NO SEU MERECIDO DIA; 
O DIA DO AGRICULTOR. 

 

ORADOR: CONVIDO A EXCELENTÍSSIMA SENHORA VEREADORA SANDRA 
GOMES, PRESIDENTE DA CASA DE LEIS PARA FAZER USO DA PALAVRA. 
 
SANDRA GOMES (PRONUNCIAMENTO).......................................................... 
DECLARO ENCERRADA A SESSÃO.  
 
 
 

Após as considerações finais e agradecimentos, e considerando que todas as 
pautas foram esgotadas, A Presidente Sandra Gomes reiterou a convocação dos seus pares a 
PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA a realizar-se na SEGUNDA-FEIRA, dia 4 de 
AGOSTO de 2025, às 16 Horas. E, logo ordenou o encerramento da presente Ata que vai 
abaixo assinada. 

   

------------------------------------------ 

Secretário da Mesa 

 Presidente da Câmara  ------------------------------------------ 

Vice-Presidente da Mesa 

   

 
 
 
 
OBS.: O áudio e vídeo da Sessão está disponível no YouTube e/ou Facebook desta Casa de Leis. 
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